

Precios de suscripción

Castellón al mes... 1'00 pesetas. Fuera, trimestre... 3'00

ANUNCIOS, ESQUELAS RECLAMOS Y COMUNICADOS. PÍDANSE TARIFAS

Número suelto 5 céntimos

La Provincia

DIARIO DE CASTELLÓN

Oficinas é imprenta

COLON 40,

La correspondencia al administrador

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES AUNQUE NO SE INSERTEN.

Número suelto 5 céntimos

Atentado contra los Reyes

Después del atentado

El detenido

El secretario del consulado inglés confirió ayer tarde con el juez del distrito de la Inclusa, facilitando toda clase de antecedentes respecto al detenido Robert Hamilton.

Parece confirmado que se trata de una persona honradísima, y se lamenta profundamente la equivocación, especialmente en Palacio.

El Robert posee varios idiomas, incluso el español.

Entierro de las víctimas

Se verificó el entierro de las víctimas militares, resultando una manifestación imponentísima, á la que se han asociado el vecindario de Madrid y todos los forasteros. Las cintas de los ocho féretros las llevan oficiales del ejército.

Sobre aquellos se destacaban artísticas coronas con sentidas dedicatorias, dedicadas por ilustres personalidades, sobresaliendo la de los príncipes de Gales.

En la presidencia del duelo iban los infantes, representación de los reyes, el gobierno en pleno, los presidentes de ambas Cámaras, varios obispos, los Sres. Azcárraga y Maura, y en el acompañamiento iban nutrida representación de todos los cuerpos de la guarnición, jefes de la Armada, muchos políticos, especialmente conservadores, Ayuntamiento, Corporaciones, etc., etc.

También figuraba en la comitiva la escolta real y los tiradores del Riff.

La multitud presenciaba silenciosa el desfile de los féretros, y prorrumió en aplausos al ejército.

Los soldados del regimiento de Wad-Rás iban llorando.

La tranquilidad es sólo aparente. Por el menor motivo hay alarmas y carreras, pareciendo increíble que al huir precipitadamente miles de personas no haya que lamentar desgracias. A ello ha contribuido la entereza de las autoridades.

En este momento, sin motivo justificado, corre la gente por la calle de Alcalá; pero como digo, se sabe que las carreras obedecen á una falsa alarma.

En representación de los príncipes extranjeros asistieron al entierro los agregados militares respectivos.

El entierro de la infortunada marquesa de Tolosa y de su hija se ha verificado también, resultando una imponente y verdaderamente manifestación de protesta por el brutal atentado.

En la comitiva figuraban muchísimas y muy distinguidas personas, y sobre el féretro se veían también muchas y muy artísticas coronas.

En el de los soldados representaban al Rey los generales Pacheco y Bascarán, y en el de los particulares el duque de Sotomayor y el marqués de la Mina.

El rey pretendía asistir al entierro de las víctimas, pero como era imposible, simultáneamente su presencia en el de orden civil y el militar, se le indicó que era conveniente que desistiese y así lo hizo.

El Papa y todos los soberanos y jefes de Estado del mundo han teleografiado á D. Alfonso, protestando energicamente del atentado, y felicitándole por haber salido de él ileso.

El rey se muestra profundamente agradecido á tan entusiastas manifestaciones de cariño.

Pasan de 60.000 las firmas inscritas en el album puesto en Palacio.

El Ayuntamiento ha acordado regalar casas de obreros á las familias del guardia muerto y de otro que estaba hoy agonizando. La noticia ha causado buenísimo efecto.

Se ha suspendido el baile que debía celebrarse hoy en Palacio, pero el Rey en atención á los gastos hechos por las familias de los invitados ha dispuesto haya recepción, pero sin música, ni lunch, ni nada que pueda significar fiestas de alegría.

Respecto al autor del atentado nada se sabe todavía. Ayer fueron detenidos diez sospechosos y esta tarde, á la salida del tren mixto, lo fueron tres individuos más, sospechosos también.

El Papa y el atentado

Un telegrama de Roma comunica que al comunicarle el cardenal Merry de Val, á S. S. la noticia del atentado contra los Reyes de España, advirtió claramente la profunda impresión que en Pio X causó la terrible nueva. S. S. permaneció algunos momentos como meditativo y reiteró la pregunta de si había resultado herido D. Alfonso XIII ó su angusta esposa, y al contestársele que no exclamó: La Providencia protege siempre á la familia Real española.

Su Santidad ordenó se dirigiese á Madrid un expresivo telegrama de protesta y felicitación, lo que hizo el cardenal secretario de Estado.

El alcalde de Londres

Lord corregidor, en su nombre y en el del Ayuntamiento de la capital de Inglaterra, expidió ayer un despacho á S. M. el rey D. Alfonso XIII haciendo presente la indignación de que se hallaban poseídos por el atentado de la calle Mayor, y cuán ferviente era su felicitación por haber salido sus majestades ileso.

Un nuevo muerto. - Heridos que se agravan. En el Hospital provincial ha fallecido esta noche el guardia de Seguridad núm. 456, herido gravemente anteayer al explotar la bomba en la calle Mayor.

Otros cuatro heridos en el mismo suceso se han agravado de tal manera, que no solamente se desespera de salvarlos, si no que alguno ha entrado, cuando telegráfico, en el periodo agónico.

Complot. - Muertos. - Registros

Un anarquista ha declarado que él tiene la seguridad de que el atentado es obra de un complot extranjero, y que una vez acordado, se encargó Morán de realizarlo.

A última hora de la noche se decía que el número de los muertos se eleva á 22. Anoche hubo registros domiciliarios.

Tristes presagios

El miércoles por la noche se dijo en algunos círculos aristocráticos que se preparaba algo contra la vida del Rey. Llegó á tomar de tal manera cuerpo este presentimiento en el ánimo de algunos, que D. Luis Bermúdez de Castro, el marqués de Carpa y el Sr. Hurtado de Améaga, acordaron seguir la carroza regia entre la multitud, y así lo hicieron.

Dícese que también en la misma noche el Sr. Moret dió cuenta al Rey de los temores que tenía el Gobierno de que se cometiera un atentado.

Esto impresionó profundamente al Monarca y creyó desde luego que si el atentado se cometía, éste sería realizado en la iglesia de los Jerónimos.

Con dicho motivo redobláronse las precauciones en el referido templo, durmiendo en su interior varios agentes de la secreta, precaución que ya hace varios días se viene efectuando en la tribuna regia destinada á la batalla de Flores.

Lo que dice el gobierno

Anoche, á las doce, hablamos con el ministro de la Gobernación.

En el despacho del conde de Romanones estaba también el gobernador civil.

Ambos se mostraban muy apenados por el horrible acontecimiento.

«Yo puedo asegurar, nos dijo el ministro, que el autor del atentado no es un anarquista conocido, ni siquiera un sospechoso.»

«El individuo en cuestión se presentó el día 21 en el hotel de la Iberia, hospedándose en una habitación con vistas á la calle de Tetuán.»

«En el hotel dijo que procedía de Barcelona, y dió el nombre de Mateo Moral, nombre que figura en el registro de viajeros que se lleva en el gobierno civil.»

«El día 21 dejó su hospedaje, trasladándose á la casa de huéspedes de la calle Mayor, número 83, en donde dió el mismo nombre. También el dueño de la casa de huéspedes dió parte al Gobierno civil de haber recibido al nuevo viajero.»

«Esto no dió origen, por su conducta, á ninguna sospecha, porque hacía la vida ordinaria de casi todos los forasteros que actualmente se encuentran en Madrid. Comía fuera de casa; se levantaba á las diez y se retiraba después de terminar las funciones de los teatros, entre una y dos de la mañana.»

«Desde el primer día mostrábase muy aficionado á las flores, de las cuales tenía siempre ramos en su habitación.»

«Ayer, jueves, se levantó á la hora de costumbre, y llamando á la dueña de la casa, dijo:»

«—Estoy enfermo: ¡qué lástima, no voy á poder disfrutar del espectáculo!»

«Encargó que le entrasen bicarbonato y que no le molestase nadie, porque deseaba tranquilidad.»

«Sobre la mesa tenía tres magníficos ramos de flores.»

Opinan el ministro y el gobernador que la bomba debió cargarse cuando ya la carroza regia estaba á escasa distancia. El aparato iba envuelto en dos ramos de flores.

Inmediatamente de consumado el hecho, su autor salió á la escalera, y confundido con los vecinos que bajaban alarmados, ganó la calle.

Desde este momento nada sabe el Gobierno ni la policía ni nadie. El rastro del criminal se ha perdido.

Niega el conde de Romanones que el Gobierno hubiera recibido aviso de que se preparaba un atentado, pues, antes al contrario la policía inglesa, francesa é italiana, dijo que entre los anarquistas no se notaba síntoma alguno alarmante.

«Así me lo dijeron las policías extranjeras que están en Madrid, añadió el ministro, y á la conferencia que con ellos celebré asistió el Sr. Moret.»

«Es muy lamentable lo sucedido, terminó el conde de Romanones: pero en la forma en que se ha realizado el delito no hay medio humano de evitarlo.»

Como se ve, este relato confirma el que nosotros hacemos más arriba.

El conde de Romanones nos manifestó que el número de muertos conocido hasta las once de la noche era el de 11.

También dijo que ninguno de los detenidos coincide en sus señas con las del autor del crimen ayer perpetrado.

El autor ha desaparecido, y nuestra impresión, oyendo hablar al ministro, es que éste confía poco en que el anarquista Mateo Moral sea detenido.

El autor del atentado

A última hora de la madrugada aún no había sido detenido el autor del atentado; pero por las investigaciones practicadas por la policía, pudo saberse con todo género de detalles cuanto se relaciona con su estancia en Madrid, hasta poco antes de la explosión.

Llegó á esta corte el día 21 en el tren de Barcelona y fué á hospedarse en la fonda de la Iberia situada en la calle del Arrenal, donde dijo llamarse Mateo Moral.

Su aspecto era humilde, iba mal vestido, y ajustó el pupiaje en 15 pesetas diarias, incluyendo la manutención; ocupó el cuarto número 27, pero lo disgustó bastante que tuviese el balcón con vistas á la calle de Tetuán.

Por único equipaje llevaba una maleta muy lujosa.

Pagó cuatro días adelantados, y al hacerlo entregó un billete de 500 pesetas; pero dijo que pensaba mudar de casa, y ordenó que le bajasen la maleta á la portería, adonde ya mandaría á recogerla.

Enteróse por los periódicos de que en el número 83 de la calle Mayor se alquilaban habitaciones, y el día 22 se presentó en dicho punto, alquilando una en 25 pesetas diarias, sin incluir la comida.

Sólo había una desocupada; pero no gustándole, acordó cambiarla por otra, cuya puerta se ballaba enfrente de la de la escalera.

Los dueños de la casa preguntáronle si tenía inconveniente, ya que estaba solo, en que alguien presencias con él el paso de la comitiva pero se disculpó diciendo que esperaba á unos amigos suyos para tal objeto.

Todos los días acostumbra á salir á las diez de la mañana y regresaba á las seis de la tarde, sin recibir ninguna visita.

Encargó que le comprasen diariamente un ramo de flores, que colocaba en un puchero con agua, que forró con papel de color.

El miércoles dijo que era muy adicto á la Monarquía y que pensaba arrojar flores, manifestándole que esto se hallaba prohibido; pero él insistió, mandando que el jueves le comprasen tres ramos.

Ayer dijo que esperaba á unos parientes suyos, sintiéndolo bastante, porque se encontraba indispuerto, y con este motivo rogó que le comprasen bicarbonato y que no le molestasen sin estaba descansando.

El día 21 se presentó en la fonda de la Iberia, su anterior domicilio, un obrero reclamando la maleta de Mateo Moral, con una nota escrita por éste.

El citado obrero está casado con la criada de la casa de la calle Mayor, núm. 83.

Al verificar el pago adelantado también entregó un billete de 500 pesetas.

En la casa del crimen

La primera persona que entró en la habitación del anarquista fué el inspector de policía del distrito, Sr. Machero.

Se limitó éste á hacer las primeras diligencias del atentado.

Después llegaron el ministro de la Gobernación y el gobernador civil, en automóvil. El conde de Romanones dejó su automóvil para que transportase heridos á las Casas de Socorro.

Acompañados de los inspectores Ibarrola y Machero salieron el ministro y el gobernador á casa de Moral.

Notaron al penetrar en la habitación un fuerte olor á almendras amargas, lo que hizo suponer que la bomba debió ser cargada momentos antes de ser arrojada, y hallaron en el suelo unos polvos blancos, que, según el doctor Chicote, eran materia explosiva.

Encima de una mesa había un puchero con agua, una jeringuilla de cristal y dos pañuelos con manchas de sangre.

El equipaje se compone de una maleta muy buena, y abierta ésta, se halló dentro el estuche de aseo, un traje de obrero compuesto de blusa azul, gorra y pantalón de pana.

En una percha había colgadas algunas camisas y paños de color, un gabán, un chaquetón y otro traje. Ofrecen estas prendas la particularidad de tener arrancadas las etiquetas que suelen poner los sastres en los trajes.

Se halló también un paraguas, y por último, en una percha, el sombrero que solía usar.

Al salir se puso uno de los llamados Frégoli.

Toda la ropa blanca que se ha hallado, incluso los pañuelos, tienen las iniciales M. M. R. También se hallaron un plano de Madrid y dos guías, una francesa y otra en español.

La evasión del asesino

De las averiguaciones que las autoridades hicieron sobre el terreno, resulta que don Augusto Benot y doña Sara Roselló, compañeros de hospedaje de Moral, que habían bajado á la puerta de la casa á ver el paso de la comitiva regia y disgustados precisamente con Moral, por que teniendo éste una habitación con vistas á la calle Mayor, ventaja que no reunía la que ellos habitaban, se había negado á facilitarles el balcón, subían asustados después de lo ocurrido en la calle y se encontraron con Moral en la escalera.

«¿Dónde va usted?—le dijeron.—¿No sabe usted lo que pasa?»

«—Pues á eso voy, á enterarme, porque desde arriba no he podido darme cuenta de nada.»

Y Moral siguió bajando mientras sus compañeros de pupiaje subieron á su habitación. Indudablemente el criminal logró ganar la calle.

Desde este momento no se sabe más de él.

¿Cómo es Moral?

Mateo Moral, ó el que como tal se hace pasar, es un hombre joven, de veintiséis á veintisiete años de edad.

Es alto, delgado, moreno, con bigote no muy poblado, y, según queda dicho, salió á la calle con sombrero Frégoli.

El gobernador, que pidió al dueño de la casa de huéspedes, José Cuesta, el libro de entrada y salida de viajeros, vió que Moral hacía constar que tenía cédula personal expedida en Barcelona y registrada con el número 4.136.

Datos curiosos

En el ministerio de la Gobernación se recibió ayer, á las doce, un telegrama procedente del extranjero é interceptado por la autoridad, dirigido á un periódico de Madrid y diciendo que El Globo, de Londres, publicaba ayer una noticia, según la cual, un grupo de amigos anarquistas había acordado atacar en Madrid contra la vida del Rey Alfonso. También supo el Gobierno anoche que á las cuatro de la tarde se sabía en París el atentado cometido contra el Rey.

Se trató de averiguar quién había teleografiado la noticia de esta corte, y se pudo ver que nadie la había teleografiado antes de esa hora, á menos de hacerlo con clave convenida.

De ser esto así, el dato sería prueba de que tenía complicés el que arrojó la bomba.

Opinión de los ingenieros

Algunos de los ingenieros y personas técnicas que han examinado los fragmentos encontrados de la bomba, opinan que ésta debía ser de las llamadas de inversión; esto es, de las que están cuando se las vuelve de su posición corriente.

Es tan rarísimo, por no decir milagroso, que los reyes salieran ileso del cobardo y brutal atentado que tantas víctimas causó, que todo el mundo dudaba de la veridat del hecho, no obstante haber sido miles las personas que los vieron trasladarse á la carroza

de respeto y en ella llegar al Palacio Real y á pesar del acuerdo del Consejo de ministros de que continuaran celebrándose las fiestas organizadas.

El rigor de la censura gubernativa en telegramas y teléfonos no pudo impedir que la noticia del infuusto suceso llegara á París y á Barcelona primero y á otras capitales después, bastante confusa y con detalles inexactos, que hacían suponer que se ocultaba algo y aun algo que afectaba á las augustas personas, especialmente á la reina D.ª Victoria, á quien suponían levemente herida.

Todos esperaban con ansiedad ver ó saber que los reyes salían del regio alcazar y tomaban parte personalmente en algún acto público, para convencerse de que verdaderamente SS. MM. no estaban heridos. Sin duda á la clara inteligencia del valiente monarca no se le ocultaba esa natural ansiedad de todos los españoles que le aman, y por eso quiso salir cuanto antes de Palacio con su amada esposa, para que nadie dudase de la inmensa suerte que habían tenido en tan funesto atentado.

Pero el Rey no podía sustraerse á los ruegos familiares y muy singularmente á las congojas de su augusta madre y de la Princesa Beatriz de Battenberg y aun de los más amigos de Palacio y de los hombres de gobierno, que tenían fundamentalmente algún desagradable incidente, por el mismo entusiasmo público producido, al ver las gentes que ahora todo lo incluyen en esta capital á los monarcas en la vía pública. Y fué necesario que el animoso D. Alfonso XIII mostrara una energía impropia de su juvenil edad, para sobreponerse á tantas y tan respetables consideraciones y salir á la calle con D.ª Victoria, para dar á sus súbditos la debida satisfacción y calma y la ansiedad pública muy justificada.

Del paso de los reyes por las calles nada hemos de decir, pues por teléfono conocerán nuestros lectores el entusiasmo con que fueron recibidas las reales personas.

Mas allá de las fronteras

LA TRIPLE ALIANZA

El ministro de Negocios extranjeros de Alemania Mr. Töherzhky, acaba de hacer en el Reichstag una declaración á propósito de la triple alianza; por este medio ha intentado el gobierno alemán, responder á los comentarios harto desfavorables á la triple alianza, que recientemente han circulado por la prensa europea, principalmente á raíz de la Conferencia de Algeiras, y á consecuencia del telegrama del Emperador Guillermo II al Conde Goluchowski.

El Ministro alemán, ha afirmado que las tres potencias aliadas, Alemania, Austria-Hungría é Italia, continúan fielmente unidas formando la tríplice, según ha manifestado al gobierno alemán, el propio Embajador italiano.

También ha destruido el rumor de que existan frialdades entre Alemania y Austria Hungría, pues el gobierno de Viena considera como base de su política internacional, la alianza de las dos potencias centrales de Europa.

Algunos periódicos, comentando esta declaración, tienen buen cuidado de añadir, que este será el pensamiento de Viena, pero que no es ni con mucho el de Budapest, según recientes sucesos ocurridos en la capital húngara permiten afirmar.

La prensa húngara es marcadamente hostil á la Triple alianza, y los débiles lazos que unen á este Estado con Austria, no consiguen grandes esperanzas, respecto á la eficacia de las afirmaciones del gobierno alemán.

Respecto á Italia, el problema es aún más confuso, pues apesar de las seguridades dadas por el gobierno de Roma, por medio de su embajador en Berlín, todo el mundo ha podido apreciar, el cambio iniciado en la política internacional italiana, mantenida dentro de la tríplice por la fuerza del pacto, pero con tendencias marcadas á orientar se de acuerdo con las potencias mediterráneas é Inglaterra, es decir, de conformidad con lo que reclaman los verdaderos intereses de Italia.

La opinión de la prensa extranjera, es, que apesar de las manifestaciones del ministro de Estado alemán, destinadas á combatir la idea de un aislamiento de Alemania, haciendo renacer la confianza en el interior del Imperio germano, la triple alianza queda considerablemente debilitada desde los recientes sucesos políticos, que han sido reflejando en esta sección.

De Madrid

Postal política

Es tan rarísimo, por no decir milagroso, que los reyes salieran ileso del cobardo y brutal atentado que tantas víctimas causó, que todo el mundo dudaba de la veridat del hecho, no obstante haber sido miles las personas que los vieron trasladarse á la carroza

TEMPORADA DE VERANO
Cuatro-Esquinas
SUCESESORES DE
E. D. VALOS

TARREGA Y NOS

GUANTES, BLUSITAS BORDADAS
Cuatro-Esquinas
SUCESESORES DE
E. D. VALOS

Riquísimas colecciones de Ruches, Volantes plise. Boas y Paus de Ruche, Gasas plisadas, Sedas, Lanas Fantasías algodón con listas caladas y estilo lana, Etamines, Cañamazos, Vichis, Percales, Batistas, Pañería, Corbatas y género de punto hilo algodón y malla. Especialidad en batistas blancas bordadas y con calados,

El vivir
estrafalario

UN CONDE GUILLOTINADO EN EFIGIE

Las pasiones políticas de la población del departamento francés de los Bajos Alpes se manifiestan en forma un tanto violenta, á juzgar por lo que cuenta 'L' Intransigeant.

El conde Boni de Castellano había tenido la satisfacción de ser reeligido diputado por uno de los distritos de dicho departamento.

Apenas se hizo público el resultado del escrutinio, los partidarios del candidato derrotado construyeron á toda prisa un maniquí, representando al conde Boni de Castellano. Otro grupo de adversarios políticos del recién elegido diputado, improvisó una guillotina, en la que fué decapitado el maniquí, á ciencia y paciencia de las autoridades, las que no hicieron nada para evitar la lúgubre farsa.

ACADEMIAS, FERROCARRILES Y TRANVIAS GRATUITOS

Orsa es punto de Suecia que en el transcurso de una generación ha vendido árboles por valor de 29.000.000 de pesetas; pero las autoridades, en todo ese tiempo, han dispuesto la replantación con tal cuidado que no se han quedado sin arbolado y podrán percibir otra suma igual cada treinta ó cuarenta años.

A consecuencia de semejante aumento de riqueza, ningún vecino tiene que pagar contribución ni impuesto alguno; en cambio, todos disponen de líneas férreas, teléfonos, escuelas, academias y otras muchas cosas gratuitamente.

Buen ejemplo para los países de riqueza forestal.

BELLEZA SIN DIENTES

Entre los doce y los dieciséis años de edad, los muchachos pertenecientes á la raza africana de los hereros, tienen que sufrir la dolorosa operación llamada okimba, que consiste en la ablación de los cuatro incisivos inferiores y de los dos incisivos centrales de la mandíbula superior.

Más que una extracción es una ruptura parcial, de suerte, que la abertura resultante tiene la forma de una Y mayúscula invertida.

En opinión de los hereros, gana mucho la belleza del rostro humano con semejante operación, y deploran sinceramente que los europeos no tengamos ese agujero en la boca; aun los indígenas que se convierten al cristianismo, no pueden resolverse á renunciar á la okimba.

El misionero Schinz, dice que un neófito, gran admirador de la belleza de su esposa, exclamaba pesados: «¡Qué lástima que tenga la boca llena de dientes!»

Hoy hace años

2 de Junio de 1453.

MUERTE DE DON ALVARO DE LUNA

Tiempo hacía que el rey de Castilla deseaba desembarazarse de la tutela de don Alvaro de Luna, pero no encontrando ocasión alguna para sacudir su yugo, proseguía encadenado á su voluntad, convertido en esclavo de los caprichos del Condestable.

Los consejos de la Reina su esposa y el ofrecimiento de algunos nobles á coadyuvar á sus proyectos, indujeron por fin al Castellano, á desear su timidez, y con ocasión de marchar á Burgos, regido por uno de los más acérrimos enemigos del de Luna, comunicó á don Alvaro de Zúñiga la siguiente orden, para que la pusiera en ejecución acto continuo: «Don Alvaro Destuñiga mi Aguacil mayor, yo os mando que prendades el cuerpo de don Alvaro de Luna, Maestro de Santiago; e si se defendiere, que lo mateis.

Como consecuencia de esta orden, y valiéndose de ardid indigno de un Rey, fué preso el Condestable y conducido de Burgos á la fortaleza de Portillo inmediata á Valladolid, en donde permaneció hasta que se falló en el proceso que se le seguía, condenándole á muerte; debiendo ejecutarse su sentencia en Burgos.

He aquí los pormenores de ella: Llegada la hora de la ejecución fué conducido al cadalso, acompañado de dos monjes que le exhortaban á bien morir. Al ver la gente, descabalgó y subir con paso firme á tablado, arrodillarse ante la imagen del Redentor, y terminados sus rezos, pasear su mirada firme y serena por todos los ámbitos de la plaza, «comenzó á hacer un gran llanto» dice un cronista de aquel tiempo.

Como se fijase el Condestable en un caballero del Príncipe llamado Barroso, le dijo: «Tú que estás aquí mirando la muerte que me dan; yo te ruego que digas al Príncipe mi señor que de mejor galardón á sus criados, que el Rey mi señor, mandó dar á mí.» Como viese que el verdugo le iba á atar las manos con un cordel, No, le dijo, dígame con esto, y saqué una cinta que á prevención en el pecho llevaba; y te ruego que míres si traes el puñal bien afilado porque pronto me despachés. Preguntó luego qué significaba el garfio de hierro que sobre el madero había, y como le contestase que era para poner en él su cabeza después de degollado, después que yo fuese degollado, repuso triamente el Condestable, hagan del cuerpo y de la cabeza lo que querran.

Dicho esto comenzó á desabrocharse el cue-

llo del jubán, se arregló la ropa y se tendió en el estrado.... A los pocos instantes era un cadáver cuya cabeza mostraba al público el verdugo.

Tal fué el trágico y desastroso fin del famoso Condestable de Castilla don Alvaro de Luna, de ese hombre extraordinario, que por más de treinta años había ejercido la mayor privanza, de que ofrecen ejemplo los anales de las monarquías.

ARTAGNAN.

EL MARTES SE SABRÁ

Ecos de la provincia

(De nuestros corresponsales)

CUEVAS DE VINROMA

Han sido detenidos los hermanos Juan y Manuel Serret Nos presuntos autores de las heridas causadas en el costado izquierdo á Manuel Pastor Nos producidas con un arma blanca.

CERVERA

Como presunto autor de la explosión ocurrida en la puerta del domicilio de Victorino Sorli, ha sido detenido Tomás Marco Ballester Cardona.

El explosivo causó algunos destrozos en la fachada.

BENASAL

Ha sido encontrado en la partida «Coll Ibol» el cadáver de Jaime Llopis Monfort. La muerte parece causada por un accidente natural.

SIERRA ENGARCERÁN

En el «Plat de la Roca de Abelles» ha sido encontrado el cadáver de Rosa Mont Muriach de 82 años de edad y natural de Alealá de Chivert de cuya población venía á esta para visitar á sus nietos.

La muerte parece natural.

Como autor de las heridas causadas á Juan Queral Moliner ha sido detenido Francisco Agut García.

MORELLA

Las fiestas en esta ciudad celebradas con motivo del regío casamiento, han sido brillantísimas, habiéndose distinguido en la organización de ellas el elemento militar, y asociándose á las mismas toda la población de la capital del Maestrazgo.

Verdaderamente el vecindario ha respondido á la iniciativa de D. Eduardo del Fresno, comandante-gobernador de esta plaza, el cual con la liberalidad que le es característica repartió bonos entre los pobres, de medio kilo de carne, un almud de arroz, y dos libras de pan. El pueblo agradecido tan laudable manifestación. Morella recordará acto tan caritativo como el del miércoles día 30 por la tarde.

Por la noche del mismo día se jugaron fuegos pirotécnicos que divertieron mucho á los morellanos y por doquiera uno fuese, se veían á los oficiales de la guarnición poseídos de un entusiasmo patriótico que los honra por el traje que visten y saben dignificarlo; se multiplicaban para solemnizar tan fausto acontecimiento.

No desmintieron sus entusiasmos el día siguiente, pues después de los corresponsales pasa-calles por la banda de la guarnición y la música que tan acertadamente dirige D. Miguel Ortí, la Misa conventual costeada por el elemento militar, á las autoridades todas invitadas, resultó un acto solemne y muy concurrido.

La oficialidad de Tetuán dió una corrida cerrada (en el parque) de vaquillas que fué muy aplaudida, sin que hubiera ningún incidente que lamentar.

Por la noche es cuando los señores oficiales y particularmente los sargentos demostraron más su gusto artístico en el festival que realizaron.

La Cabalgata la formaban, en primer lugar tres sargentos vestidos de gala montados en briosos caballos, figurando los heraldos de la retreta; seguían quince individuos de tropa también en traje de gala y guante blanco con un hermoso farol; seguía á estos un colosal farol que montado sobre el carro del Batallón adornado de flores y murta, figuraba en su testero la conquista de Tetuán como título del Regimiento, y en el frente una dedicatoria á Sus Majestades; venían después diez y nueve peones con faroles en que se leía los nombres de cada uno de los pueblos del Maestrazgo y finalmente otro bien adornado carro, sobre el cual se levantaba en una base octógona en cuyas caras se leía Bailén, San Marcial, Arapiles, Talavera, Albuera, Bruich, Sagunto y Tolosa.

Otro gran farol en el que figuraba el escudo de Morella.

Cerraba la cabalgata la banda de la guarnición combinada con la música morellana resultando una retreta fantástica por lo bien realizada.

Creo inútil decir que el señor alcalde ha tomado en estos actos una parte muy directa, y conocido su talento é interés porque Morella está á la altura que merece, ha sabido fraternizar con el tan diligente gobernador militar, dignos ambos de los mayores plácemes.

VILLARREAL

En una finca cerca de esta ciudad ha sido encontrado el cadáver de una mujer llamada Carmen Andreu Cabedo.

Según las diligencias practicadas resulta que Carmen se suicidó ayer mañana valiéndose para ello de un revolver cuyo proyectil le destruyó por completo la masa encefálica.

Tenía 31 años de edad y estaba casada con Joaquín Ponfria.

Se asegura que sufría con frecuencia ataques de enagenación mental en uno de los cuales se supone que puso fin á su vida.

SOT DE FERRER

La guardia civil ha denunciado á dos pescadores que fueron sorprendidos en el río Palancia sin la debida licencia.

EL MARTES SE SABRÁ

La verbena

Resultó como presuñamos una fiesta brillantísima.

En uno de los lados del patio del Instituto había improvisado largo salón alfombrado y en el lado opuesto ó sea en la derecha del patio, levantábase en el primer ángulo una barraca valenciana donde el café Suizo vendió hasta las dos de la madrugada exquisitos helados; en el otro ángulo había un artístico puesto de venta de flores.

Los brazos de los pórticos se veían adornados con escudos y banderas españolas é inglesas, y los escudos de los distritos de esta provincia.

Seis potentes focos eléctricos y mil farolillos daban la luz del día al hermoso jardín.

A la entrada había algunas plantas á las que daban luz algunas peras eléctricas.

A las diez de la noche empezaron á llegar á la Verbena las familias más distinguidas de Castellón; nuestras hermosas paisanas lucían preciosos trajes y á las diez y media estaba el patio del Instituto lleno de lindas señoritas.

El aspecto que ofrecía era verdaderamente fantástico: nunca se ha celebrado aquí una fiesta tan brillante como la de anoche.

Las hermosas señoritas Cristina Martínez, Lolita Rodríguez, Sofia Serra, Carmencita Gironés, Pilar Pastor, Pilar Gasset, Rosarito Giner y Emilia Carreras, que vestían lujosamente el clásico traje de labradora que realzaba su belleza, estuvieron toda la noche vendiendo flores y recaudaron más de 150 pesetas para los pobres.

Fué un bonito cuadro cuando las divinas labradoritas se enteraron de que habían recaudado aquellos dineros para los pobres.

La música del Regimiento de Otumba tocó magistralmente hasta la una de la madrugada bailándose algunos rigodones.

La comisión organizadora recibió muy calurosas felicitaciones, todas justísimas á las que unimos la nuestra.

Morcean justísimos elogios los soldados del regimiento de Otumba que han ayudado á la Comisión trabajando en el adorno de aquel patio.

De la fiesta de anoche guardará todo el mundo gratísimo recuerdo. Fiestas como las de anoche honran á una población.

En el patio del Instituto había unas 800 personas.

REPARTO DE BONOS

A las cinco de esta tarde el patio del Gobierno civil está lleno de pobres que esperan el reparto de los comestibles.

Se repartirán 1.350 bonos.

Las fiestas que en Castellón se ha celebrado por los elementos monárquicos la boda de los Reyes, han sido las más brillantes de cuantas aquí se han celebrado.

A esas fiestas de los Reyes y á los monárquicos de Castellón tendrán que agradecer mañana día Pascua 1.350 pobres una abundante comida.

Fiestas como estas no las ha celebrado aquí nunca nadie.

Es la mejor contestación que podemos dar á las tontas apreciaciones que de las fiestas ha hecho el ligero corresponsal de El Mercantil Valenciano.

EL MARTES SE SABRÁ

A granel

NOTICIAS, AVISOS Y SUCESES

Como era de esperar, ayer y hoy no se habló por ahí de otra cosa que de los cruentos sucesos ocurridos en Madrid.

No nos equivocaremos al decir que la opinión unánime reprueba el brutal atentado, paso atrás en el camino del progreso, y que la muerte de las infelices víctimas del anarquismo ha sido llorada por todas las personas decentes y honradas, y aquí la inmensa mayoría son gente honrada y decente.

afirmar que la reprobación y el dolor son generales ó casi generales en esta hidalgua tierra.

Como á primeras horas de la tarde, por orden superior (siempre el inepto Romanones) se habían suprimido las conferencias telefónicas, se inició nueva alarma y empezaron á correr infundidos. Afortunadamente la estupenda prohibición fué levantada, y sin una avería en la línea que interrumpió, el servicio, la calma hubiera renacido por completo.

El gobernador civil recibió ayer muchas visitas, significando todos ellos su protesta por el atentado.

Algunas autoridades telegrafiaron ayer á Palacio protestando contra el atentado y significando su adhesión al jefe del Estado.

No resultaría exacto este reflejo de la opinión de Castellón que ofrecemos á nuestros lectores si no añadiéramos que la opinión dirige acres censuras al gobierno, y por ende á la policía.

Claro es que no es fácil ejercer vigilancia sobre los miles de personas que llegaron durante los últimos días á Madrid; pero es imposible, ni siquiera difícil, ejercer vigilancia sobre las que se han hospedado en las casas situadas en la carrera que debía seguir la comitiva?

Descontadas las casas-palacios y otras habitadas por personas conocidísimas, ¿cuántas quedan en la carrera sobre las cuales pudo y debió ejercerse prudente vigilancia? ¿Sabía la policía que desde el día 26 habitaba el piso segundo de la casa núm. 88 de la calle Mayor, casa que hace esquina (para un policía listo esto es un detalle importantísimo) un caballero? No lo sabía y debía saberlo, porque para eso ha encontrado el gobierno en Madrid lo más florido de la policía.

Allí finca, en concepto nuestro, la responsabilidad del gobierno, que se ha ocupado más del reparto de los billetes para la corrida de toros, que de impedir los crímenes anarquistas que eran de temer.

Buen día el de ayer, pero bueno. Al estado general de ansiedad y de angustia por lo ocurrido en Madrid, se unió un estado atmosférico deprimente, que alocaba el espíritu y debilitaba el cuerpo.

El día de ayer fué terrible. El barómetro bajó hasta 758 y la temperatura subió... subió hasta 42 grados al sol, con viento Sur.

El cielo se mantuvo despejado hasta las primeras horas de la tarde. Después aparecieron nubes y nubarrones.

Para que el público mida el calor de ayer bastará decir que en el mismo día del anterior la temperatura máxima al sol fué de 23'6, y decíamos entonces que hacía calor.

Ayer llegamos á la de 42 grados al sol y 35'2 á las tres de la tarde á la sombra. La humedad relativa fué de 60.

Ni á la caída de la tarde refrescó el tiempo, ni siquiera en la playa era posible, respirar.

Un día de agosto bochornoso y pesado fué el primero de junio en Castellón.

Si el día de ayer es heraldo del verano, preparémonos para morir achicharrados, si es que antes no se les ocurre á los caballeros anarquistas facturarnos para el otro barrio con el artístico pasaporte de alguna bomba.

También el día de hoy ha sido caluroso aunque la brisa lo ha mitigado mucho.

Solemne, solemnísimamente resultó la fiesta celebrada anteayer en el Colegio de la Consolación de la calle de la Enseñanza con motivo de la primera comunión de algunas alumnas de aquel centro docente.

Con gran concurrencia se celebró la misa á las ocho de la mañana, acercándose al sagrado banquete algunas niñas con albos vaporosos trajes cantándose durante el acto varios motetes por la Srta. Consuelo Miravet.

Por la tarde interpretó por la nutrida capilla del Colegio un hermoso trisagio, predicando un elocuente sermón el ilustrado P. Calasanz Rabasa.

Terminó tan agradable fiesta con la consagración de las niñas á la Santísima Virgen resultando esto acto en extremo enternecedor que arrancó lágrimas á los concurrentes.

He aquí las señoritas que recibieron por primera vez al Señor: Señoritas Vicentita Tirado, Antonieta Serano, Felisita del Cacho, Manolita González, Vicentita Ferrer, María Gómez, Consuelito Solsona, María Peris, Irene Bueso, Carmen Vilarroig, Encarnación Peris, María Amposta y Rafaelita Fabregat.

Reciban nuestra enhorabuena.

En los exámenes últimamente verificados en el Instituto, ha obtenido matrícula de honor en las asignaturas de Aritmética general y Lengua latina el aventajado alumno Angel Ovidio Adelantado Segarra, sobrino de nuestro querido amigo el Secretario del

ayuntamiento de Benlloch D. Agustín Segarra.

Felicitemos al estudioso joven y á su familia por el brillante triunfo obtenido.

Entre los aficionados al arte de Montes de esta capital, existe el propósito de organizar una gran becerada para últimos de este mes ó primeros de Julio.

Próximamente podremos dar detalles de este festival.

La asociación de la Vela Nocturna de esta ciudad celebrará hoy y mañana en el ermitorio de la excelsa patrona la Virgen de Lidón, la poética fiesta de las espigas en honor á Jesús sacramental.

La vigilia comenzará á las nueve de la noche del día de hoy con exposición de S. D. M. cantándose cada hora por los turnos de guardia el oficio correspondiente.

A las tres del domingo se abrirán las puertas del templo para todos los fieles que deseen asistir.

A las tres y media se dirá una misa solemne, con sermón y comunión general, celebrándose á continuación la procesión con el Santísimo, por el camino y la Plaza del ermitorio, terminando con la Salve, gozos, y despedida á nuestra excelsa patrona la virgen de Lidón.

El Exmo. Sr. Obispo de Tortosa concede cincuenta días de indulgencias á todos los que asistan á estos religiosos actos, y á cuantos contribuyan con sus limosnas.

Entre los aficionados reina gran entusiasmo con motivo del concierto anunciando para mañana en el teatro principal.

Dicho acto se espera ha de ser un nuevo triunfo para el ilustre maestro Tarrega que el público castellanense aprovechará para hacerle una manifestación sincera de la admiración que siente hacia el notable artista.

Durante la próxima semana desempeñará servicio de almotacén el concejal don Rafael Gasset.

Mañana y á toque de campana, según tradición costumbre, se reunirá en el Sindicato de Riegos, á las nueve de la mañana la encomienda de Padrell para proceder al nombramiento de nuevos cargos de procurador y prohombre.

Como está anunciado se celebrará á las once de la mañana en el mismo local la junta general de la comunidad.

Esta mañana han recibido el presbiterado en Barcelona los Rdos. diaconos de esta diócesis y alumnos del seminario de Tortosa Rdos. D. José Besalduch, de San Mateo y D. Ramon Ejarque, de Morella.

Nuestra enhorabuena.

En las parroquias de la capital se han celebrado hoy con gran solemnidad la bendición de las pilas bautismales y demás ceremonias propias del día.

A las doce han sido echadas las campanas al vuelo anunciando la festividad de mañana.

El Rvdo. clero de Santa Maria ha cantado esta tarde las primeras vísperas de Pentecostés.

En la parroquia de la P. Sangro celebrará mañana su fiesta mensual la cofradía del Corazón de Jesús con los cultos de costumbre.

Durante el día de ayer se recaudaron por concepto de consumos 616'21 pesetas.

REGISTRO CIVIL.

NACIMIENTOS.—Teresa Ena Victoria Alanga Parejo, María de los Desamparados, Teresa Blasco Sabat y Elena Soriano Llanosola.

DEFUNCIONES.—Juan Archilés Forcada.

MATRIMONIOS.—Uno.

LA ROSA DE ORO

Bendicela el Papa en el Domingo IV de Cuaresma.

Cantado el Letare Jerusalem, es paseada la Rosa en procesión por la basílica de San Pedro, conforme á la liturgia.

Según es cronista, el origen de esta costumbre remontase al Pontificado del Papa León IX (1048.)

El emperador Maximiliano de Austria, de orden y por encargo del Papa León X, escribió á su hija Margarita anunciándole el envío de la Rosa de Oro (8-XII-1515) para el archiduque Carlos, su hijo, después emperador Carlos V.

La bendecida este año destinóla in petto desde luego el Pontífice. El propósito trascendió del Vaticano á la calle, el telégrafo lo comunicó y la noticia corrió por las columnas de todos los periódicos.

Era la princesa Victoria Eugenia de Battenberg el precioso vaso de elección, al cual dedicaba la simbólica Rosa el jefe supremo de los católicos.

Se ruega al p... para examinar l... cajas, reales, m... tados con la má... DOMESTIC... la misma que se... familias en las l... vestir y otras s... dustría en que se...

Porque era cor... tica el alma de l... como ella, es ent... el corazón de la... fieles es oro finis... y muestra á la di... que la Iglesia ung... sobre el parvé de... tías levanta nuest... Su nombre es e... como en Inglaterra... de nuestra prospe... la cual se rinda y... ración de esta nac... sa de firme paz y...

«Don Quijote d... por la casa editoria... para manifestar e... español, igual que... llegan actualmente... cromotipia como... ducir pinturas artísti...

En el número de... de Legislación y ju... Madrid, se insertan... de los Sres. Castille... Gascón, González d... De dichos trabajo... de mayor interés, l... negativa de la cosa... tual negativo; Circu... cho penal y procedi... como pena, la pena... Además, la misma... Reus- acaba de por... obra titulada «Los p... criminal», del sabio p... Montero, siendo su p... el de 5 pts. en Mad...

Elementos de Ele... didos de que no exist... ramente completo q... y precisa lo que es la... ple- transformación... mésticos, los editore... han decidido á hac... Mr. Gaffigny «Elem... rat», que ha sido trad... peritos en la mater... militar D. José Marí... minas D. Enrique de... Esta obra constitu... científico, de una le... aun por los que n... cial, pudiendo asgur... lee con interés los ca... instalación, colocaci... der de aparatos domé... su funcionamiento... á instalarlos y hacer... mos.

En una palabra, si... geración, podemos res... libro diciendo que los... dad», por Mr. Gaffign... reemplazar las innum... enciclopedias que ex... A todas las bond... economía, puesto que... pesetas en rústica y 8... librerías de España... editores, Sres. Bailly... Santa Ana, 10, Madrid...

Información... Sa naranja... MERCAD... LIVERPOOL... A la venta 6.200 e... los precios un shel... Londres: Ofrecido... restos de las anterio... 120 de 8/6 á 10/6... 714 de 12- á 17-... Hoy cargaba en n... vapor «Genova»...

Castellón 2 de Ju... POR T... Primera... La... El periódico ofic... disposiciones las sig... Concediendo pens... los oficiales y solda... del atentado. Concediendo Med... tor don Agustín Qu... ELATI... Lo que di... La prensa dedica... ciones á la informac... «El Imparcial» se... modificación de la... «El Globo» opina... lidad se encontrar... atentado. Más d... Durante la noche...

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Todos los modelos a pesetas 2'50 semanales

PIDANSA CATALOGOS ILUSTRADOS QUE SE DAN GRATIS

La Compania Fabril Singer

Concesionarios en España: Adcock y C

SUCURSALES en la provincia de Castellón

CASTELLON: Gonzalez Chermá, 33. BURRIANA: 2 Plaza de San Fernando.

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de varios estilos: encajes, reales, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina. DOMESTICA BOBINA CENTRAL la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.—Máquinas para toda industria en que se emplea la costura.

inas VALOS Corbatas y Agustín Sa...

Montes de organizar mos do este r detalles de urna de esta en el ermi- rgen de Li- yas en honor

ve de la no- posición de por los tur- pendiente. rran las puer- bles que de-

ma misa so- general, ce- ocación con la Plaza del lve, gozos, y rona la vir-

osa concede á todos los actos, y á notuas. Además, la misma casa Editorial «Hijos de Reus» acaba de poner a la venta una importante obra titulada «Los peritos médicos y la Justicia criminal», del sabio penalista D. Pedro Dorado Montero, siendo su precio en todas las librerías el de 5 ptas. en Madrid y 5'50 en provincias.

Elementos de Electricidad general.—Persuadidos de que no existe ningún tratado verdaderamente completo que enseñe de una forma clara y precisa lo que es la electricidad en sus múltiples transformaciones y usos industriales y domésticos, los editores Bailly-Baillière é Hijos se han decidido á hacer la excelente obra de Mr. Graffigny «Elementos de Electricidad general», que ha sido traducida del francés por dos peritos en la materia, cuales son el ingeniero militar D. José María Soroa y el ingeniero de minas D. Enrique de Pineda.

Esta obra constituye un libro verdaderamente científico, de una lectura fácil y comprensible aun por los que no tienen ningún estudio especial, pudiendo asegurar que si cualquier persona lee con interés los capítulos consagrados á la instalación, colocación, vigilancia y sostenimiento de aparatos domésticos, llegará á comprender su funcionamiento y seguramente aprenderá á instalarlos y hacerlos maniobrar por sí mismos.

En una palabra, sin temor á incurrir en exageración, podemos resumir la descripción de este libro diciendo que los «Elementos de Electricidad», por Mr. Graffigny, son por sí suficientes á reemplazar las innumerables guías prácticas y enciclopedias que existen sobre la materia.

A todas las bondades expuestas se une su economía, puesto que se vende al precio de 6 pesetas en rústica y 8 encuadrada en todas las librerías de España y América y en la de sus editores, Sres. Bailly-Baillière é Hijos, plaza de Santa Ana, 10, Madrid.

TINTA FRESCA

«Don Quijote de la Mancha», obra elegida por la casa editorial Luis Tasso, de Barcelona, para manifestar el apogeo del arte tipográfico español, sigue con sus cadenas semanales, que llegan actualmente al número 57, acreditando la comotipia como el medio más perfecto de reproducir pinturas artísticas.

En el número de Abril de la «Revista general de Legislación y Jurisprudencia», «Cañizares, 3, Madrid», se insertan notables trabajos jurídicos de los Sres. Castillejo, Calderón, Goldenweiser, Gascón, González del Alba y otros.

De dichos trabajos, merecen citarse por ser de mayor interés, los relativos á «La función negativa de la cosa juzgada; El interés contractual negativo; Circulación de automóviles; Derecho penal y procedimiento criminal; El crimen como pena, la pena como crimen».

Además, la misma casa Editorial «Hijos de Reus» acaba de poner a la venta una importante obra titulada «Los peritos médicos y la Justicia criminal», del sabio penalista D. Pedro Dorado Montero, siendo su precio en todas las librerías el de 5 ptas. en Madrid y 5'50 en provincias.

Elementos de Electricidad general.—Persuadidos de que no existe ningún tratado verdaderamente completo que enseñe de una forma clara y precisa lo que es la electricidad en sus múltiples transformaciones y usos industriales y domésticos, los editores Bailly-Baillière é Hijos se han decidido á hacer la excelente obra de Mr. Graffigny «Elementos de Electricidad general», que ha sido traducida del francés por dos peritos en la materia, cuales son el ingeniero militar D. José María Soroa y el ingeniero de minas D. Enrique de Pineda.

Esta obra constituye un libro verdaderamente científico, de una lectura fácil y comprensible aun por los que no tienen ningún estudio especial, pudiendo asegurar que si cualquier persona lee con interés los capítulos consagrados á la instalación, colocación, vigilancia y sostenimiento de aparatos domésticos, llegará á comprender su funcionamiento y seguramente aprenderá á instalarlos y hacerlos maniobrar por sí mismos.

En una palabra, sin temor á incurrir en exageración, podemos resumir la descripción de este libro diciendo que los «Elementos de Electricidad», por Mr. Graffigny, son por sí suficientes á reemplazar las innumerables guías prácticas y enciclopedias que existen sobre la materia.

A todas las bondades expuestas se une su economía, puesto que se vende al precio de 6 pesetas en rústica y 8 encuadrada en todas las librerías de España y América y en la de sus editores, Sres. Bailly-Baillière é Hijos, plaza de Santa Ana, 10, Madrid.

Información comercial

La naranja

MERCADOS DE AYER LIVERPOOL A la venta 6.200 cajas habiendo mejorado los precios un shelling.

Londres: Ofrecidos en la subasta de hoy restos de las anteriores cotizando. 120 de 8½ á 10½ 711 de 12 á 17—

Hay cargaba en nuestra rada para Hnil el vapor «Genova» P: Castellón 2 de Junio de 1905.

POR TELEFONO

Primera conferencia

Madrid 2, 16'10.

La «Gaceta»

El periódico oficial publica entre otras disposiciones las siguientes: Concediendo pensiones á las familias de los oficiales y soldados que fueron víctimas del atentado.

Concediendo Medalla de Honor al escultor don Agustín Querol.

EL ATENTADO

Lo que dice la prensa

La prensa dedica gran parte de sus ediciones á la información del atentado regio. «El Imparcial» se muestra contrario á la modificación de la ley del anarquismo. «El Globo» opina que solo por una casualidad se encontrará al autor del bárbaro atentado.

Más detenciones

Durante la noche última han continuado practicándose detenciones entre los que profesan ideas anarquistas.

practicándose detenciones entre los que profesan ideas anarquistas.

Las detenciones practicadas han sido 14, entre ellos, el excapitán de seguridad señor Rodríguez Beltrán, anarquista de acción.

La detención del inglés

Se han tomado nuevas declaraciones al súbdito inglés Robert Hamilton Montillana, detenido ayer por el guardia civil Francisco Yáñez.

Se ha sacado en limpio de las declaraciones y de los datos que de su persona ha aportado el embajador de Inglaterra, que el tal Hamilton es inocente y no tiene nada que ver con el atentado y que además se trata de un buen hombre.

Parece que se le indemnizará por los malos tratos que le dió ayer la multitud al ser detenido.

El embajador de Inglaterra ha protestado también sobre este particular y ha manifestado que precisa que las autoridades tengan en este asunto mayor discreción é interés.

El gobierno en vista de las manifestaciones del embajador inglés, ha dado sus escusas diciendo que por la policía se hicieron todos los esfuerzos posibles para que no se tocara á Hamilton; pero fué del todo imposible evitarlo dada la actitud del inmenso gentío que se reunió en torno de los que lo conducían.

Esta tarde será puesto en libertad Hamilton quien se dirigirá directamente á Londres reabando de esta manera las «aventuras de un inglés en Madrid.»

Otro caballo muerto

Esta mañana ha muerto otro caballo de los que conducían la carroza regia en el momento del atentado.

Este caballo y los demás que conducían la carroza componían los mejores troncos de las caballerizas reales, costando uno solo de ellos 15.000 pesetas.

Una frase del Rey

Se ha sabido que el Rey al llegar al Palacio real momentos después del atentado dijo: «Hay muchos que se casan á los veinte años. Yo, me he casado y he nacido á esa edad.»

Insistencia del Sr. Moré

Ayer por la tarde antes de celebrarse el entierro de los militares muertos en el vil atentado, S. M. el Rey, manifestó al Sr. Moré que quería presidir el entierro, á lo que se opuso el Sr. Moré; insistió el monarca é insistió también el Sr. Moré no creyendo prudente satisfacer los deseos del Rey.

Al llegar el entierro á la Puerta del Sol, se le acercó al Sr. Moré un ayudante del Rey y le dijo de parte de éste que tendrá gran satisfacción, en presidir el entierro desde aquel punto. El Sr. Moré, se negó á ello y el entierro siguió adelante.

El ayudante regresó inmediatamente al Palacio para comunicar al Rey la negativa del Sr. Moré.

El padre de una víctima

En el momento que se despedía el entierro se acercó al Sr. Moré un hombre de bastante edad, y al mismo tiempo que se quitaba el sombrero le dijo: «Señor, yo soy el padre del tambor Francisco Sánchez.» Un amargo llanto impidió al pobre hombre pronunciar más palabras.

El Sr. Moré procuró consolar al pobre hombre diciéndole: «Su hijo de V. ha muerto como un valiente por la patria y ésta tiene siempre una flor que depositar en la tumba de los que mueren por ella.»

En el Consejo de Estado

Hemos estado en el Consejo de Estado, punto donde se estableció el primer hospital de sangre, y nos ha causado penosa impresión ver en una sala, un montón que contiene, cornetas rotas, un tambor deshecho, toquillas, sombreros, pelucas zapatos y gran número de objetos chamuscados por la dinamita pertenecientes á las víctimas.

Otro entierro

Se ha celebrado esta mañana el entierro de un guardia de seguridad y del palafrenero de la Casa Real.

Se ha visto concurridísimo, presidiéndolo las autoridades y representaciones de la familia real.

Los gastos del entierro los ha sufragado la Real Casa.

Concesión de cruces

El ministro de la Guerra pondrá en breve un decreto á la firma del Rey por el que se concederán cruces á gran número de individuos pertenecientes al regimiento de Wad-Ras.

Estas cruces llevarán un pasador en el que se leerá: «31 de Mayo de 1905.»

Romanones esperanzado

El Sr. Romanones ha manifestado esta mañana á los periodistas que tiene la esperanza de que pronto será capturado el autor del atentado.

Pocos momentos después, ha estado en Palacio, y ante SS. MM. ha repetido las mismas palabras.

Esta tarde, ha insistido el Sr. Romanones diciendo, que tiene la completa seguridad de que se capturará al agresor, porque todo Madrid está convertido en policía y es seguro que el criminal no ha salido de la corte. Se han comentado las manifestaciones del señor conde, por que confía con los servicios policíacos, que sin duda alguna prestará todo español en estos momentos y no dice nada de haberse nombrado ningún servicio especial de policía y que debido á él se apresará al autor del atentado.

Cómo fué arrojada la bomba

Testigos del terrible suceso y que tuvieron ocasión de ver de cerca al criminal cuando arrojó la bomba, afirman que salió al balcón con un ramo bastante voluminoso al cual iba oculta la bomba, la colocó en el suelo del balcón, y cuando se paró la comitiva, se puso como quien va á arrojarse y con la mano empujó el ramo hacía la calle.

Estas rotundas manifestaciones vienen á destruir las del guardia que dijo ver arrojar la bomba por encima de la barandilla del balcón.

Latida

Anoche se dió una batida por la policía, en las casas de viajeros, de dormir, y de lenocinio con el fin de dar con el criminal. Desconocemos el resultado de este servicio.

De paseo

Esta mañana han salido á pasear por varias calles los infantes D. Fernando y María Teresa. Han sido ovacionados continuamente.

El retrato del autor

Se han enseñado gran número de retratos de anarquistas á la duquesa de la casa donde se hospedó el autor del atentado y ha reconocido en uno de aquellos retratos á su huésped, llegando á asegurar que el autor del atentado y el que representa el retrato son uno mismo.

Quién es el autor

En el registro que en la casa de huéspedes se lleva, aparece que el criminal se llama Jesús Navarro Batalla, de 26 años de edad, natural de la Unión.

Parece que se trata de una nueva pista.

A los toros

En estos momentos ha empezado la animación en las calles de Madrid por la corrida de ayer.

Las calles que conducen á la plaza están ocupadas por gran número de policías y fuerzas de la guardia civil.

Noticias de interés

Son muy interesantes las declaraciones que el «Evening Standard» hace en su número de ayer diciendo: En el Club anarquista de Londres se recibió anteañocho un telegrama de Madrid anunciando que el individuo comisionado para ello y procedente de Londres había cumplido el encargo, aunque sin éxito.

Añádase que en el trayecto que recorrió la comitiva había apostados cincuenta anarquistas, que no pudieron realizar el complot á pesar de tener á cuatro anarquistas italianos apostados en la misma puerta de San Jerónimo.

El mismo que ha dado estas noticias asegura que el autor del atentado es muy conocido en los círculos anarquistas de Londres con el nombre de «Don José», añadiendo que es un criminal que ha estado ya muchísimas veces preso.

De los cuatro italianos de San Jerónimo dos eran muy conocidos de la policía internacional por haber estado complicados en otros atentados; un tercero es primo del anarquista Lucheni, que asesinó en Ginebra á la emperatriz de Austria, y el cuarto es un amigo íntimo de Malatesta.

Añade el mismo informante que la policía inglesa tuvo conocimiento de este complot hace ya más de una semana, pero que no ha podido conocer la salida de Londres de todos los complicados.

Asegúrase que el «Evening Standard» tiene todas estas noticias de un pseudóanarquista, procedente de Rusia, pero generalmente son acogidas con reserva.

El informador del «Evening Standard» asegura que hace poco más de quince días llegó Vallina á Londres, y que este anarquista le dijo que el Rey D. Alfonso sería el último Rey de España.

Añade que el jueves de la semana pasada, en una reunión del Club anarquista del barrio Oeste de Londres, el «Don José» le envió un periódico de Madrid con el programa de las fiestas de la boda, y que luego supo que el sábado había salido «Don José» hacia Madrid, acompañado de algunos anarquistas belgas, franceses é italianos.

Ha añadido el propio individuo que Vallina le dijo también que después del asesinato del Rey, los anarquistas de Madrid, de Barcelona y de otras 15 capitales españolas proclamarían la «commune» y la revolución general, constituyendo un gobierno que formarían los anarquistas más conocidos.

ULTIMA CONFERENCIA

Madrid 2, 18'10.

Visita al Rey

Una comisión de jefes y oficiales del Regimiento de Wad-Ras ha visitado á S. M. el Rey.

La entrevista ha sido emocionante.

En libertad

Ya ha sido puesto en libertad el súbdito inglés Robert Hamilton.

En la Salve

SS. MM. D. Alfonso XIII y D.ª Victoria Eugenia han asistido esta tarde antes de ir á la corrida regia á la Salve del Buen Suceso.

Han sido aclamados repetidas veces.

A la plaza

Desde la iglesia del Buen Suceso, se han dirigido los Reyes á la plaza de toros por la calle de Sagasta.

La gente que esperaba al paso de los Reyes por las calles que siempre ha ido la real familia á la plaza se ha llevado gran chasco al tener noticia que SS. MM. habían recorrido otra carrera.

En la Plaza

Por los alrededores de la plaza no se podía dar un paseo. Un cordón de fuerzas de la guardia civil rodeaba el circo y numerosos policías estaban apostados en los pasillos del interior.

Los reyes han sido recibidos en la puerta por el señor Moret y el gobernador civil. La gente entusiasmada vitoreaba á los reyes.

La corrida

Tarde hermosa; animación extraordinaria; lujo esplendoroso. Jamás hemos visto el magnífico golpe de vista que ofrecía el circo taurino.

El redondel cubierto por una alfombra de flores en la que se leían los nombres de los reyes.

Al aparecer los reyes en el palco regio han sido saludados con numerosos vivas.

Las bandas de música han tocado la Marcha Real.

La reina estaba hermosísima deslumbradora; llevaba puesta mantilla blanca que aun hacía resaltar mas su belleza.

El Rey vestía de capitán general. Al tomar asiento los reyes, después de permanecer de pie unos momentos contestando á las manifestaciones de cariño que le mostraba el pueblo, la reina ha hecho la señal con el pañuelo y se ha hecho el desfile.

Primeramente iba una carroza ocupada por los duques de Alba y Medinaceli y el marqués de Jovar patrones de los rejoneadores.

Seguían estos y á continuación las cuadrillas.

El primer toro ha recibido tres rejones de los caballeros. Limitaiba ha brindado á los reyes y ha dado muerte al toro. La reina le ha regalado una sortija de oro.

El segundo toro recibió siete rejoncillos. Los caballeros valientes. Corchaito brinda y mata al toro de una estocada aceptable y otra ligeramente caída. Regalo de los Reyes.

Saló el tercer toro destinado á los rejoneadores quienes claván distintas veces los rejones y previo el brindis á los reyes, pasa el bicho á la jurisdicción de Manolete, que dadas las malas condiciones del «buey» no puede darle muerte.

Se riega la plaza y se da comienzo á la corrida de cartel.

Primer toro: Berrando de buena presencia y mucho coraje. Toma seis varas, y es adornado con buen número de banderillas. Fuentes brinda y después de varios passes aceptables atiza un bajonazo, y muere le res.

Regalo de la reina Victoria. Segundo toro: Retinto oscuro. Empuja á los picadores diferentes veces de los que recibe seis caricias proporcionando varios tumbos. Algabeño á los quites conquistándose muchos aplausos.

La lidia se anima y todo el público mira al palco regio.

La reina mira con interés los incidentes de la lidia.

Los banderilleros adornan el toro. Algabeño se arrodilla frente al palco regio, brinda á los reyes y previa corta faena atiza una estocada hasta la cruz que fallece el bicho sin necesidad de puntilla. Continúa la lidia.

DE PARIS

Atentado de los Reyes

Dicen de Londres que la conspiración contra los reyes de España fué concebida en Londres durante la visita de don Alfonso á la isla de Wight.

Cuatro anarquistas á quienes se confió la terrible tarea del asesinato, completaron hace días todos los detalles, apesar de la vigilancia de la policía secreta.

Partieron para España por cuatro dife-

rentes caminos, llegando á tiempo para cometer el atentado el día de la boda.

Puedo asegurar que el horrendo crimen servirá de base á una inteligencia internacional, á una acción común contra los anarquistas.

—D. Jaime ha dirigido al Rey D. Alfonso el siguiente telegrama. «Como adversario leal, protesto indignado contra el odioso y cobardo atentado de que habéis sido víctima.—Jaime de Borbón.»

DE BARCELONA

En casa de Moral

Ha marchado á Sabadell un inspector de policía para preguntar detalles á D. Martín Moral, fabricante de tejidos de aquella plaza, y padre del supuesto autor del atentado regio Mateo Moral, (Este es el verdadero nombre del criminal).

Ha participado el inspector de policía que ha celebrado la entrevista con aquel señor y éste le ha manifestado que por la mala conducta que observaba su hijo fué despedido de la casa paterna hace cinco meses.

Este marchó á Barcelona y en dicho tiempo estuvo en dos casas de huéspedes.

El 20 marchó á Madrid y desde entonces no se ha sabido más de él.

Se asegura por los antecedentes de Moral que es el verdadero autor del atentado. Era un desequilibrado que facilitaba dinero para la propaganda anarquista y para editar folletos y libros.

SUHOTESOL.

De la casa Baquero Corroqs y Compañía

Cotización en Barcelona á las 16'40 de la tarde del día de 2 Junio de 1906:

Table with 2 columns: Item and Price. Items include Interior, Amortizable, Colonial, Norics, Alicantes, Orensas, Exterior, Interior, Paris, Londres.

CARLOS G. ESPRESATI

URGENTE

El dueño de la Primitiva Cervecera y Refrescos espumosos, Julián Alguero, situada en la calle de Faleó número 4 (junto á la Tabacalera), desoso de complacer á su numerosa clientela y al público en general, acaba de recibir para la temporada de verano los tan ricos jarabes de las fábricas de Aparici Sanz de Jativa, y Francisco Fortuny de Barcelona, que se sirven con agua de selz y con agua perfectamente filtrada.

Además el dueño de este establecimiento no ha descansado un momento hasta que ha conseguido atezar las cervezas de las mejores fábricas de Barcelona.

Todos estos refrescos y cervezas se sirven frescos con los cerpentines de estaño, para evitar el cardenillo que hacen los cerpentines de plomo, que es venenoso.

También se sirve el vermut Torino y las patatas fritas á la inglesa. No equivocarse: Calle Faleó, número 4, junto á la Tabacalera.

CLÍNICA

DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

del Dr. Marín.

104-González Chermá-104

Gratis á los pobres Jueves y Sábado á las cuatro de la tarde.

Subasta en Villarreal

Procedente de la testamentaria de don José María Sanz Martí se subastará y rematará si la postura es competente en el despachacho de dicha ciudad don Godofredo Gimeno, calle de la Estación número 39, el día 15 de los corrientes y diez horas de su mañana, la siguiente finca:

Una casa de habitación compuesta de planta baja con corral y cuadro y dos pisos altos, situada en el poblado de Villavieja calle de la Cueva Santa, número veinte y tres, que linda por la derecha entrando con la de D. José Pallarés Martí, por izquierda con la de D. Manuel Martínez y por espaldas con tierras del mismo D. José Pallarés.

Los títulos y pliego de condiciones bajo los cuales se ha de efectuar dicha subasta, estarán de manifiesto en la expresada notaría.

Se alquilan

Para primero de julio próximo la espaciosa planta baja de la casa Plaza de la Nieve, núm. 7, con puerta frente al mercado, y la casa núm. 6 de la misma plaza.

Razón, plaza de la Nieve, 7 principal.

Irr p á c. de V. Bayo

Bazar de Calzado

FEDERICO CAZADOR

Gran surtido en calzado cosido á mano de todas clases y precios

Elegancia, Comodidad y Economía
 Van que visitar el Establecimiento
 G. Ghermá, 46.-CASTELLON-G. Ghermá, 46.
 Frente á la iglesia de San Miguel

Industria Castellonense

Montaje y reparación de bicicletas de todas las marcas.

ESMALTADOS Á ESTUFA DE CUADROS

En estos trabajos se garantiza su hermosura, solidez y BARATURA

Comprende el montaje la construcción de la bicicleta de la clase y marca que quiera el público, con las piezas sueltas, ó serie, que previamente adquiera de la fábrica, lo cual le permite obtener una gran economía en el embalaje, aduanas, montaje y esmaltado, y la garantía absoluta en cuanto á solidez que las casas extranjeras no pueden hacer efectiva, aun cuando la ofrezcan, por las dificultades de la distancia

Accesorios para reparaciones: B S A y otros sistemas
 Alquifer de bicicletas recién estrenadas,
 elegantes, seguros y de roces finos
 TALLERES: P. de la Paz (Junto al Teatro Principal) CASTELLON

BALNEARIO DE BENIMARFULL

MÉDICO-DIRECTOR: Dr. D. José Estiverri Ferrer

Aguas Sulfidrúco-Sulfurosas, Nitrogenadas, Cloruro-Sódicas
 Temporada oficial: De 15 de Mayo á 15 de Octubre.
 Estas aguas son las más indicadas para la curación completa del herpetismo, escrofulismo y linfatismo y constituyen un verdadero específico de acción rápida y segura para la curación de los padecimientos del aparato digestivo por crónicos que sean.

AGUAS EMBOTELLADAS: Se venden en las principales farmacias y droguerías.
 Para informes y prospectos, dirigirse á D. ALEJO CASAS GARCIA
 Enseñanza, 19.-CASTELLON

Fundada 1752.

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales.
 Siempre Eficaces.
 Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Flat del Hígado, Ictericidad, y los desarreglos que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
 40 Píldoras en Caja.

Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Allcock

Remedio universal para dolores.
 Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.
 Agentes en España: J. URIACH & C^a, BARCELONA.



Compañía FRANCO-ESPAÑOLA DE BARCELONA

SERVICIO FIJO Y DECENAL ENTRE LOS PUERTOS DE VINARÓZ, CASTELLÓN Y BARCELONA Y CETTE POR EL MAGNÍFICO VAPOR "MARIE LOUISE," admitiendo carga y pasajeros.
 Tarifas combinadas de domicilio á domicilio entre BARCELONA-MORELLA y vice-versa.
 Para más informes, en Vinaroz: Severino Guimerá.—Castellón: Vicente Navarro Melchor.—Cotte: Z. Puech et fils.—Morella: Cert, Doménech y Compañía.—Barcelona: Viuda Orfila, Cert y Doménech, Parque, núm. 3.

SALIDAS
 De BARCELONA para VINARÓZ y CASTELLÓN.—Los días 4, 14 y 24 de cada mes.
 De CASTELLÓN para BARCELONA.—Los días 6, 16 y 26 de cada mes.
 De VINARÓZ para BARCELONA.—Los días 7, 17 y 27 de cada mes.
 De BARCELONA para CETTE.—Los días 1, 11 y 21 de cada mes.

J. BALLESTER
 MÉDICO-OCULISTA
 Ex-alumno de los hospitales de la Princesa y General de Madrid y ex-ayudante de clínica del Dr. NADALMAT
 CONSULTA de 10 á 12 y de 3 á 5 LA CENIA

"TATANA" Gran Fábrica de Tejas y Ladrillos

COCCIÓN por Hornos Mecánicos FABRICACIÓN de tejas planas estilo «Marsellesa» redondas, comunes y timbradas LADRILLOS de todas clases y tamaños

LADRILLOS Timbrados, lisos y con molduras para fachadas BALDOSAS de barro cortadas y comunes CABALLETES refractarios y tierras refractarias

MARTÍN Y DOLS
 DESPACHO: CASTELLON FÁBRICA: Carretera de Villarreal
 Calle Mayor, 103

Manual de Contabilidad General Y APLICADA A LAS Provincias y Municipios

Obra útil á los Secretarios, Contadores, Depositarios, Jefes de las Secciones de examen de Cuentas, y en general, á todos los funcionarios que intervienen en la Administración de las Corporaciones locales; y consagrada especialmente á facilitar la preparación para los exámenes de ingreso en los CUERPOS DE CONTADORES DE FONDOS Y DE SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTOS

POR D. JOSÉ OTERO Y ARBONA

CONTADOR DE LA EXCELENTÍSIMA DIPUTACIÓN PROVINCIAL DE TOLEDO

CONDICIONES DE VENTA.—Fo ma este MANUAL un abultado tomo de 544 páginas, en 4.º prolongado, y se vende, en rústica, al precio de DOCE PESETAS ejemplar, otorgándose el descuento de un 10 por 100 á los pedidos de 10 á 24 ejemplares, de 20 por 100 á los de 25 á 49 y un 25 por 100 á los de 50 en adelante.

Los pedidos pueden dirigirse al autor acompañando siempre el importe en libranza del Giro mútuo, ó en letra e fácil cobro; aumentando 50 céntimos por ejemplar si se desea recibirlos por correo, certificados.
 DE VENTA EN TODAS LAS LIBRERÍAS DE TOLEDO

Establecimiento Tipográfico

Vicente Bayo Fabregat

COLON, 40 CASTELLON COLON, 40
 Formularios para ayuntamientos, juzgados, y toda clase de Asociaciones; facturas, membretes, tarjetas de visita, talonarios, recordatorios, tarjetas y estampas de lujo impresas en oro para recuerdo de la primera comunión y toda clase de trabajos de imprenta, pídanse en esta casa.

Los señores comerciantes é industriales de fuera bastará que remitan los encargos por medio de los ordinarios de sus respectivos pueblos para que esta casa les sirva con la más exquisita puntualidad.

No equivocarse: COLON, 40.—Castellón

HEMOGÉNOL CALDUCH

Medicamento precioso en la CLOROSIS enfermedad frecuente en las jóvenes, caracterizada por el color amarillento ó verdoso de la piel, falta de fuerzas, ausencia del apetito y dolor de estómago ó cabeza.

BASTA TOMARSE UN SOLO FRASCO DE HEMOGÉNOL CALDUCH para que disminuya el cansancio, aumente el apetito, aparezca el color, cese el dolor de estómago ó cabeza y renazca la alegría.

En la LEUCORREA ó FLUJO BLANCO, en la DISMENORREA ó menstruación exagerada y en la AMENORREA, siempre que estas afecciones reconozcan por causa una alteración de la sangre, los resultados que se obtienen con el HEMOGÉNOL CALDUCH son seguros y satisfactorios.

De venta en la farmacia de D. Pedro Rodríguez, Pi Margall, 5, Castellón y en casa del autor, Mayor, 1 Villarreal.

Cervecería Fornos

JOSÉ SEGARRA
 81 GONZÁLEZ CHERMA 81

En este establecimiento tan ventajosamente instalado, encontrará el público cervezas de marcas más acreditadas, variedad de exquisitos refrescos espumosos, magníficos aperitivos líquidos y sólidos.

Tente-en-pies y «medias-noches» succulentos, bien presentados y económicos.
 No equivocarse:

FORNOS

84, GONZÁLEZ CHERMA, 81

CLÍNICA ODONTOLÓGICA

DE Justo Octaviano Marín Girujano dentista

ex-operador del Colegio de dentistas de Madrid y de la Casa Gómez, de Valencia.
 Operaciones sin dolor. Dentaduras sistema americano. Precios módicos.

MORELLA
 Calle de D. Blasco de Alagón, 35

Buena ocasión

Se alquila la casa núm. 17 de la calle de San Félix. Reune condiciones para un establecimiento.

Razón, Ruiz Vila 20, Victorino Villagrass

LA MAS ANTIGUA **Drogueria Catalana** PRECIOS SIN COMPETENCIA

Completo surtido en Perfumería, Pinturas HIPOLITO VILA Fotografía, Específicos, Ortopedia, etc.

ANEMIA, clorosis, palidez, pobreza de sangre, desarreglos periódicos, palpitaciones nerviosas, desvanecimientos, debilidad por exceso de trabajo mental, agotamiento por pérdidas humorales, neurastenia.
 Se curan rápidamente con la **HEMOGLOBINA LÍQUIDA DR. GRAU**

CUATRO-ESQUINAS **Juan Martín Busutil** CUATRO-ESQUINAS

Grandes existencias.—Ricas colecciones.—Expléndido surtido.—Adornos fantasías.—Vestidos novedad.—SALDOS DE GUANTES LARGOS Y CORTOS.—Elegantes corbatas.—Pañuelos gasas sin rival en forma.—Cortes vestido piqué blancos á 3'75 pesetas.—Idem bordados á 3'50 pesetas.—Idem fruncidos á 3 pesetas.—Trajes para verano imitación hilo á 4'50 pesetas; cortes pantalón idem á 1'50 pesetas corte.—Americanas drill, esmerada confección á 4 pesetas; idem alpaca á 6 pesetas.—La mejor colección de tiras bordadas á precios de fábrica.—Lienzos y mantelerías casi regalados.—SALDOS DE LANERÍA.—La inmensa colección de abanicos y quitas-soles.—Calcetines, medias y camisetas punto, al precio que ofrezcan.

Polvos Belleza Venus.—Idem dentríficos Rhum Quina Cruselles de la Habana.—Agua Colonia Inglesa, etc., etc.

Cuatro-Esquinas-CASTELLÓN **Juan Martín Busutil** CASTELLÓN-Cuatro-Esquinas

Precios

Castellón al mes Fuera, trimest ANUNCIOS RECLAMOS PIDANSE número su

At

Un redactor de Barcelona, que de informes de dicho periódico Entorados desde que se se vido en Barcelo clas de vida lle en esta capital. Fruto de nues que últimam casa de huéspedes de una casa de l El dueño de la Mateo vivió en sado mes de Ab por el director Ferrer, con el n

A preguntas siguiente: Que Mateo, d on la casa, habi glada; que inva las ocho, desayu da para la Escue ocupado. Su caracter ta llegas á intima huéspedes, per agono á las convi ban de sobreme tratar incidental so animó un pos y dando curioso organización ob las condiciones res.

Se encontrab salud, quajádo neuralgias y p poco, y casi p alimentaba de l ba dos litros di Durante el tie go, no recibió v das las noches diez. Satisfacía e y con gran punt El día 19 del p quo estaría unos probablemente coles de esta sor pera de la bola

Desde aquella saber nada de él presentó el insp tándonos detae en nuestra casa. Entonces nos ba como autor Madrid.

El citado insp de Mateo Morral al que habíamos bajo el nombre que ahora no us aparece con ella

Al marcharse un modesto eg baul-mundo y u En su cuarto francés, inglés y electricidad. Parece que e huéspedes ha de te de la Guardia el atestado.

Desde prime corriente año, encargado de l periódicamente

En dicho esta do una hermana en el mismo en entonces adquir cuela, Sr. Ferre Tenía el despe edificio de la cal tada la escuela también un dep de nacionalidad suegra.

Todos los em aquel centro se lo hecho por M paz de cometer Según parece 20 del corriente que, como todo Escuela.

Alegó que se salud, sufriendo sistentes insom cultativo se iba campo.

La policía, se practicado un r dió al resultado Todos sus d ante la autorid